TP- CHALEUR LATENTE DE FUSION DE LA GLACE

1. Détermination de la capacité calorifique du calorimètre

[image: image1.emf]
( Appliquer le principe de conservation de l’énergie :
………………………………………………………………………………………………

( Déduire de l’égalité précédente la quantité Q3
…………………………………………………………………………………

( En déduire la capacité thermique du calorimètre.

………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………..
2. Chaleur latente de fusion de la glace
Définition : C’est la quantité de chaleur nécessaire (en J) pour faire passer 1 g d’eau solide(glace) à l’état liquide à température constante. Elle se note Lf .  (Unité :   J.g-1)

( Exprimer en fonction de  Lf  la quantité de chaleur Q nécessaire pour faire passer une masse m d’eau solide  à l’état liquide.

	


( Remplir le tableau suivant
	
	masse exacte (g)
	Ti (°C)
	Tf (°C)
	Quantité de chaleur échangée ( J)

	Eau

Peser ( 400 g


	m1 =
	
	
	Q1=

 

	Calorimètre


	
	
	
	Q2=

	Glace « séchée » :

Peser ( 100 g


	m2=
	
	
	Q3=


(Appliquer le principe de conservation de l’énergie.
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

( En déduire la valeur numérique de Q3

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..…………..

( Donner l’expression littérale (c'est-à-dire la formule) de Q3. Justifier.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………....

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….………..

( En déduire la valeur de Lf
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..……..

Dans la littérature scientifique on trouve Lf = 333 kJ·kg-1
( Calculer l’erreur relative de votre mesure. Expliquer l’écart obtenu.
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
Ranger et Nettoyer la paillasse

